

Среда  
24  
июня  
1942 года  
№ 73 (1470)

Финнер  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРА СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год  
издания  
Адрес  
Б. Болдино, Горьковской области  
Цена 5 коп.

## Строго выполнять обязательства перед государством

Своевременное выполнение государственных обязательств всегда считалось первой заповедью сельскохозяйственной артели. В дни великой отечественной войны выполнение этой заповеди прияло новое, исключительно важное значение. В срок и досрочно сдать государству хлеб, мясо, молоко, яйца, шерсть — это значит дать необходимое фронту и промышленным центрам продовольствие, помочь восстановить здоровье раненых воинов Красной Армии, обеспечить промышленность сырьем.

Колхозы имени Сталина (Усад), «Прогресс», «Новый труд», «Коллективный труд» и многие другие рассматривают досрочное выполнение обязательств, как свой первоочередной долг перед родиной. Они уже рассчитались по поставкам продукции животноводства за 1942 год. Колхозы «Удар по капиталу», «Знамя труда», «Зеленый луг» организуют авансовую сдачу хлеба в счет 1942 года. Рассчитались перед государством многие хозяйства колхозников.

К сожалению, не все колхозы являются такими аккуратными плательщиками, не все руководители поняли свою ответственность перед родиной и фронтом. Поэтому район выполнил годовой план поставок молока менее чем на 15 процентов, яиц — менее 20 процентов, мяса — менее 40 процентов.

Вот, к примеру, колхоз «Знамя Октября», Апраксинского сельсовета. Он должен государству 2500 кг. мяса, 6.500 литров молока, свыше 1.000 штук яиц. Да и что кроме

можно ожидать от руководите-

ля этого колхоза Докукина В. С., который и по своему личному хозяйству должен большое количество продуктов. Аналогичное положение в колхозах имени Молотова (председатель А. О. Итальянкин), «Красный партизан» (председатель Г. С. Новиков), «Заря жизни» (председатель А. И. Калинин).

В том же колхозе «Знамя Октября» разбазарено сфермы 318 литров молока, в колхозе «Горный» — 292 литра. Кое-где продукция явно расхищается. В колхозе «7-е ноября» на изготовление 1 кг. масла расходуется молока 66,5 литра. С антигосударственной практикой разбазаривания продукции пора покончить. Необходимо навести на каждой ферме порядок и установить строгий учет. До выполнения колхозом своих обязательств перед государством ни один грамм продукции не может быть израсходован не по назначению.

Отвечая на призыв инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования, многие колхозы района приняли на себя конкретные обязательства. В числе этих обязательств находится пункт о досрочных расчетах с государством. Принимая ответственное обязательство, надо приложить все силы к его выполнению. Необходимо всемерно ускорить поставки животноводческой продукции, организовать досрочную сдачу зерна из урожая прошлого года.

Обеспечим Красную Армию всем необходимым для разгрома немецко-фашистских захватчиков в 1942 году!

Все для фронта!  
Все для победы над врагом!

## Женщины на сенокосе

Колхозники сельхозартели имени Жданова дружно приступили к сенокосу. Особенно энергично работают колхозницы Горина В. П., Цукаева П. П., Говядинова А. П., Цукаева А. П., звеньевая Кудрявцева А. В. и другие. Работать целый день не позволяет погода. Несмотря на это, каждая из них скашивает по 0,27—0,30 гектара, а некоторые до 0,40 гектара.

Кроме того, на лугах работают три сенокосилки.

Чехов, председатель колхоза,

## Закончили под'ем паров

Упорный труд колхозников, социалистическое соревнование между бригадами дало возможность колхозу «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета, быстро закончить под'ем паров на площади 119 гектар. На па-

ры вывезен весь имеющийся навоз.

Сейчас колхоз усиленно готовится к уборочной. Приводят в порядок косилки, серпы, грабли и другой инвентарь.

Н. Маранов



Бойцы дегазационной роты МЧВО Пролетарского района Москвы идут на практические занятия.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 22 июня

В течение 22 июня наши войска на Харьковском направлении вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронте продолжались упорные бои.

На остальных участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 июня частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

На одном из участков Харьковского направления наши бойцы под командованием тов. Кочупал отразили атаку пехоты противника. Немцы были отброшены, оставив на поле боя 200 трупов. На другом участке подразделение тов. Котова овладело одним населенным пунктом. В этом бою отличился минометчик Лершин. Он уничтожил станковый пулемет противника и 25 немецких солдат.

На отдельных участках Западного фронта противник предпринял несколько атак. Ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем атаки немцев были отбиты. Уничтожено до 4 рот пехоты противника. Наша артиллерия произвела успешный огневой налет на железнодорожную станцию, занятую немцами. Уничтожены 5 вагонов и платформа с различным военным имуществом.

Артиллеристы подразделения старшего лейтенанта Востиного

### В родной Москве.

Кайзера. В этом приказе переведенный майор пишет, что за последнее время в тыловых районах армии и фронта участились нападения партизан и что ни один немец не может чувствовать себя в безопасности. В приказе говорится: «Каждый солдат, находящийся в районе действий армейской группы, должен быть готов в любую минуту защищаться от внезапных нападений начальники колонн, железнодорожных транспортов, специальных команд и т. д. должны во время каждого марша, на привале, на ночевке проверять готовность своей части к обороне».

Пленный солдат 113 немецкой пехотной дивизии Рудольф Ланге рассказал: «Я недавно приехал из Берлина. В этом большом городе трудно найти семью, которая не потеряла бы кого либо из родных на Восточном фронте. В знакомой мне семье Нейгауз было четверо брата: двое из них убиты, третий лишился ног, а четвертый тяжело ранен. В связи с огромными потерями на фронте и продовольственными трудностями всюду растет недовольство войной. По утрам на заборах и на стенах домов Берлина я не раз видел написанные краской лозунги: «Долой преступную войну», «Долой Гитлера». Группы полицейских подолгу возятся у заборов и стен домов, стараясь смыть эти лозунги».

Немецко-фашистские оккупанты истребляют население захваченных ими стран. В городе Нови-Сад (Югославия) расстреляно несколько тысяч жителей, в том числе много женщин и детей. У крестьян оккупанты отняли все продовольствие и обрекли их на голодную смерть.

### ПО РАЙОНУ

#### Рассчитались по молоко-поставкам

Сельхозартель «Прогресс», Чиресского сельсовета, полностью рассчитались по поставкам молока государству, сдав 3317 литров. Сейчас колхоз продолжает сдавать молоко за членов колхоза, а также в госзакуп.

С. Акулина, счетовод колхоза.

#### Для Красной Армии

Колхоз имени Калинина, Черновского сельсовета, в подарок воинам Красной Армии счел 10 килограммов шерсти. Активное участие в сборе шерсти принимают и члены колхоза. Так, например, т. Толокнов А. В. сдал 500 граммов, Майоров Ф. П. 400 граммов. Толокнов

#### Ученическая бригада на полях

Больше двух недель работают ученические бригады на полях колхозов района.

Особенно хорошо работает ученическая бригада в Пищевни, которой руководит тов. Туршатов. Все наряды колхозного бригадира исполняются точно, качество работы на про-полке посевов хорошее. С 1 по 15 июня эта бригада заработала 438 трудодней.

Кроме того, члены бригады ведут среди колхозников агитационно-массовую работу: читают сообщения С.-Петербургского Информбюро, проводят беседы, выпускают «боевые листки» и стендгазету «Победа».

Е. Дмитриева.

# УСЛОВИЯ

## Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и мотороремонтных заводов Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР

Трактористы, трактористки, комбайнеры, комбайнерки, специалисты, служащие и руководители Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, в ответ на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина обратились ко всем работникам машинно-тракторных станций, машинно-тракторных мастерских и мотороремонтных заводов с призывом развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай колхозных полей, за наиболее производительное использование машинно-тракторного парка, за экономию нефтепродуктов.

Поддерживая инициативу работников Больше-Раковской машинно-тракторной станции, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, Народный Комиссариат Земледелия ССР и Политическое Управление Наркомзема ССР объявляют следующие условия Всесоюзного Социалистического соревнования машинно-тракторных станций, мотороремонтных заводов и машинно-тракторных мастерских.

### По машинно-тракторным станциям

Победителями в соревновании будут считаться те МТС, которые обеспечивают:

1. Перевыполнение в установленные сроки плана изготавления новых и реставрации старых запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам по себестоимости, не превышающей плановую.

2. Экономию металла, топлива и средств на ремонт.

### По областям, краям и республикам

Победителями в соревновании будут считаться те области, края и республики, которые добываются перевыполнения государственного плана тракторных работ, дают экономию горючего и средств на ремонт, обеспечивают проведение хорошего ремонта и ухода за тракторами, комбайнами, сельскохозяйственными машинами и их правильное хранение, обеспечивают выполнение плана сдачи натуральной и денежной оплаты за работы, произведенные МТС.

МТС, МТМ и мотороремонтным заводам, победившим в социалистическом соревновании, присваивается звание:

«Лучшая МТС Советского Союза».

«Лучшая МТМ Советского Союза».

«Лучший мотороремонтный завод Советского Союза».

Области, края, республике (облисполкому, крайисполкому, Совнаркому республики), победившим в соревновании, вручаются по решению Государственного Комитета Обороны переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдается денежная премия для премирования отличившихся трактористов, трактористок, комбайнеров, комбайнерок, бригадиров, специалистов, служащих, руководящих работников МТС, районов, областей, края и республики. Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны облисполкому, крайисполкому и Совнаркому республики передается лучшей машинно-тракторной станции ССР.

Машинно-тракторной станции, которой передается Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, вручается денежная премия.

1. Выполнение плана ремонта тракторных, автомобильных и комбайновых моторов и тракторов в сроки, предусмотренные договорами с МТС, при условии хорошего качества ремонта и себестоимости работ, не превышающей плановую.

2. Перевыполнение в установленные сроки плана изготавления новых и реставрации старых запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам по себестоимости, не превышающей плановую.

3. Экономию металла, топлива и средств на ремонт.

### По мотороремонтным заводам

Победителями в соревновании будут считаться те заводы, которые обеспечивают:

1. Перевыполнение плана выпуска запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам по номенклатуре и хорошего качества в установленный срок, перевыполнение задания по ремонту комбайновых, автомобильных и тракторных моторов, не превышающая плановую себестоимость.

2. Экономию металла и топлива.

### По областям, краям и республикам

Победителями в соревновании будут считаться те области, края и республики, которые добываются перевыполнения государственного плана тракторных работ, дают экономию горючего и средств на ремонт, обеспечивают проведение хорошего ремонта и ухода за тракторами, комбайнами, сельскохозяйственными машинами и их правильное хранение, обеспечивают выполнение плана сдачи натуральной и денежной оплаты за работы, произведенные МТС.

МТС, МТМ и мотороремонтным заводам, победившим в социалистическом соревновании, присваивается звание:

«Лучшая МТС Советского Союза».

«Лучшая МТМ Советского Союза».

«Лучший мотороремонтный завод Советского Союза».

Области, края, республике (облисполкому, крайисполкому, Совнаркому республики), победившим в соревновании, вручаются по решению Государственного Комитета Обороны переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдается денежная премия для премирования отличившихся трактористов, трактористок, комбайнеров, комбайнерок, бригадиров, специалистов, служащих, руководящих работников МТС, районов, областей, края и республики. Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны облисполкому, крайисполкому и Совнаркому республики передается лучшей машинно-тракторной станции ССР.

Машинно-тракторной станции, которой передается Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, вручается денежная премия.

Машинно-тракторным станциям, машинно-тракторным мастерским и мотороремонтным заводам, победившим в соревновании, вручается переходящее Красное Знамя Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Народного Комиссариата Земледелия ССР.

Для МТС, МТМ и мотороремонтных заводов, выполнивших условия соревнования, устанавливаются денежные премии для премирования отличившихся работников и на проведение культурно-бытовых мероприятий:

### По машинно-тракторным станциям:

Первых премий — 5,  
Вторых премий — 15,  
Третьих премий — 25;

### По машинно-тракторным мастерским:

Первых премий — 2,  
Вторых премий — 5,  
Третьих премий — 8;

### По мотороремонтным заводам:

Первых премий — 1,  
Вторых премий — 2.

Передовики социалистического соревнования МТС, МТМ и ремонтных заводов награждаются значком «Отличник социалистического сельского хозяйства». Награждение значком производится приказом Наркома Земледелия ССР по представлению областных, краевых земельных отделов и наркоматов земледелия республик.

Лучшие тракторные бригады МТС, цехи МТМ и ремонтных заводов награждаются «Золотой грамотой Наркомзема ССР» по представлению областных, краевых земельных отделов и наркоматов земледелия республик.

Предварительные итоги соревнования по МТМ и заводам подводятся ВЦСПС и Наркомземом ССР ежемесячно не позднее 20 числа, по МТС, областям, краям и республикам — два раза в год: первый раз — после завершения весеннего сева и второй раз — после уборки, сева озимых и подъема ячины. Окончательные итоги подводятся в конце хозяйственного года, но не позднее 1 февраля 1943 года.

Результаты соревнования публикуются в центральной и местной печати.

Всесоюзный центральный Совет Профессиональных Союзов, Народный Комиссариат Земледелия ССР и Политическое Управление Наркомзема ССР призывают руководителей МТС, МТМ и заводов, политруков МТС, профессиональные организации МТС и ремонтных предприятий возглавить социалистическое соревнование за перевыполнение производственной программы, чтобы тем самым помочь геройической Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

## Семинар председателей колхозов

21 июня состоялся семинар колхозов во время весеннего сева и предложил некоторым руководителям в дальнейшем пересмотреть стиль своего руководства. Все последующие работы будут серьезной проверкой для таких колхозов. Сейчас главные наши задачи состоят в том, чтобы содержать посевы в чистоте, прополоть все колосовые к 25 июня, закончить подъем паров не позднее 1 июля, развернуть сенокосение и силосование кормов, организовать доерочную сдачу хлеба в госпоставки, быстрее сдавать молоко, яйца и другие продукты, к 1 июля завершить расчеты по заему.

Председатели колхозов т. Тюльнев («Победа»), Николаев («Зеленый луг») и другие рассказали, как их колхозы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и борются за выполнение взятых обязательств. Колхоз «Зеленый луг» закончил подъем паров, вывозку ячиины, содержит в чистоте посевы. В полной готовности колхоз приступает к сенокосению, заканчивает подготовку к уборке урожая. Выполнены планы по поголовью крупного рогатого скота и лошадей. В счет поставок 1942 года колхоз сдал 10 центнеров зерна и будет продолжать авансовую сдачу хлеба.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Перевозчиков кратко остановился на итогах работы т. Тюльнева. Для успешного разрешения этих задач мы должны использовать всю мобилизующую силу обращений колхозников сельхозартелей «Путь крестьянина» и им. Сталина. Надо обсудить с колхозниками эти документы серьезно и вдумчиво, принять конкретные обязательства, добиться того, чтобы каждый колхозник ясно понимал, за что он борется в социалистическом соревновании. Договор социалистического соревнования должен стать программой борьбы за высокий урожай и высокую продуктивность животноводства.

## Дедушка Шахов из Язы

— Туда ли я зашел, где делают «Колхозную трибуну»?

— Туда, туда, проходите пожалуйста.

— Я дедушка Шахов из Язы, про которого вы писали на «Доске почета»...

Он сел на стул и радостно начал рассказывать о своих новых достижениях на трудовом фронте.

— За два дня вручную, товарищ, посадил картофеля 10,5 гектаров. 33 человека были под моим командованием. Сейчас на трещетке тоже руками молотим. С ноября 26 дня по старому стилю 71 год стукнуло, а где тяжелее да важнее работа, туда меня ответственный и посылают.

Сам собой я здоров. Еще на работе многим молодым очки вставлю. Ведь наш тыл поддерживает фронт, и работать всем надо по-военному.

Я так думаю, что скоро мы свернем голову бандитам. Русского солдата храбрее и хитрее нет. Это я говорю из опыта своей службы. Все-таки кому-нибудь, хотя и Николаши-дураку, но в армии двенадцать лет отряпал.

Северный.

## Заполнили 75 тонн сilosа

Стремясь на зиму обеспечить скот сочными кормами, колхозы принимают все меры для его заготовки. Так, нап-

имер, колхоз имени Чапаева, Язовского сельсовета, заложил 75 тонн сilosа.

Отв. редактор М. Г. СВЧИННИКОВ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Желающие держать испытания экстерном за неполную среднюю и среднюю школу должны подать заявления в Б-Болдинскую среднюю школу им. Пушкина до 1 июля с. г. О сроках испытаний будет объявлено особо. Об условиях сдачи испытаний справиться в канцелярии школы.

Директор школы М. Малыгин.